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Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Thomas Gehring
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 14.12.2015

Schulstruktur und Anrechnungsstunden im Schulbe-
reich

Ich frage die Staatsregierung:

1. Worinunterscheiden sich ,Schulverbiinde”, ,Mittelschulver-
biinde“, ,Berufliche Schulzentren“, ,Organisatorisch ver-
bundene Schulen“,,SchuleninPersonalunion“und,Schulen
mit gemeinsamer Schulleitung” hinsichtlich der Genehmi-
gungsbehérde und Rechtsgrundlage, der Dienststellen-
eigenschaft, der rechtlichen und schulrechtlichen Selbst-
standigkeit, des federfiihrenden Teils eines Verbundes, des
Budgetverantwortlichen, der Schul- und Dienstaufsicht,
der Schulleitung, der Personalzuweisung, des Einsatzes
des Personals der verbundenen Schulen (z. B. Abordnung
notwendig), der Abrechnungsstunden (Gewahrung, Hohe)
und des ortlichen Personalrats?

2. In welchem Umfang (absolut und prozentualer Anteil an
den Vollzeitlehrereinheiten) stehen fur Lehrkrafte und
Schulleitung Anrechnungsstunden an staatlichen allge-
meinbildenden Schulen im Schuljahr 2013/2014 und im
Schuljahr 2014/2015 zur Verfigung? Bitte aufgeschlis-
selt nach: a) den Anrechnungstatbestéanden (einzeln und
insgesamt) des amtlichen Merkmals ,Grund fur Anrech-
nungsstunden® (bitte keine aufgabenbezogene Katego-
risierung), b) den Schularten ,GS*, ,MS (Einzelschule),
»MS (im Schulverbund)*, ,Fz*, ,RS", ,GYM" ,sonstige
Schulen” im allgemeinbildenden Bereich“?

3. In welchem Umfang (absolut und prozentualer Anteil an
den Vollzeitlehrereinheiten) stehen fur Lehrkrafte und
Schulleitung Anrechnungsstunden an staatlichen berufli-
chen Schulen im Schuljahr 2013/2014 und im Schuljahr
2014/2015 zur Verfigung? Bitte aufgeschliisselt nach: a)
den Anrechnungstatbestanden (einzeln und insgesamt)
des amtlichen Merkmals ,Grund fiir Anrechnungsstun-
den“ (bitte keine aufgabenbezogene Kategorisierung),
b) den Schularten ,\WS (Einzelschule), ,BS (Einzelschu-
le)", ,FOS (Einzelschule), ,BOS (Einzelschule)®, ,Sons-
tige Einzelschulen im beruflichen Bereich* sowie den in
Schulverbliinden organisierten Schulen eines ,Berufli-
chen Schulzentrums* und den ,Sonstigen organisatorisch
verbundenen Schulen“ gemafR Verordnung Uber die Er-
richtung staatlicher Schulen (SchErrichtV)?
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Antwort

des Staatsministeriums fur Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst
vom 11.03.2016

Zul.:
Im Bereich der Grund- und Mittelschulen existieren Schulen
mit gemeinsamer Schulleitung bzw. Mittelschulverbiinde. Im
Bereich der beruflichen Schulen kénnen Schulen formlich
zu Beruflichen Schulzentren zusammengefasst werden;
die Berufliche Oberschule (Fachoberschule und Berufs-
oberschule) ist eine Sonderform davon (Art. 6 Abs. 4 Satz 1
Bayerisches Gesetz Uber das Erziehungs- und Unterrichts-
wesen — BayEUG). Berufliche Schulen gelten als organi-
satorisch verbunden, wenn sie unter einer gemeinsamen
Schulleitung stehen. Insoweit werden zur Beantwortung der
Anfrage die Begriffe ,Organisatorisch verbundene Schulen®,
~Schulen in Personalunion und ,,Schulen mit gemeinsamer
Schulleitung” synonym verstanden.

Die abgefragten Aspekte kdnnen der angehangten Tabel-
le zu 1 entnommen werden.

Zu 2.:

Die Tabelle 1 zu 2 im Anhang enthélt die im Rahmen des
Verfahrens Amtliche Schuldaten erhobenen Daten zur An-
zahl der Anrechnungsstunden an den staatlichen Schulen
im Schuljahr 2013/2014 nach Anrechnungstatbestanden
sowie nach den Schularten Grundschule, Mittelschule (Ein-
zelschule), Mittelschule im Schulverbund, Forderzentrum,
Realschule, Gymnasium und sonstige allgemeinbildende
Schulen. Der prozentuale Anteil der Anrechnungen (umge-
rechnet auf Vollzeitlehrereinheiten) an den Vollzeitlehrerein-
heiten an den genannten Schultypen insgesamt in der oben
genannten Aufgliederung im Schuljahr 2013/2014 ist der
Tabelle 2 zu 2 zu entnehmen. Die entsprechenden Werte
fur das Schuljahr 2014/2015 sind fur Realschulen und Gym-
nasien aufgrund einer gednderten Erhebungssystematik der
separaten Tabelle 3 zu 2 zu entnehmen. Die Angaben zu
den Ubrigen allgemeinbildenden Schulen fiir das Schuljahr
2014/2015 sind in den Tabellen 4 bzw. 5 zu 2 zu finden.

Zu 3.:

Analog zu den Tabellen fur den allgemeinbildenden Bereich
werden in den beiliegenden Tabellen 1 bis 4 zu 3 die ent-
sprechenden Angaben fiir die Schularten des beruflichen
Bereichs ausgewiesen. Dabei werden im Bereich der Ein-
zelschulen die Schularten Wirtschaftsschule und Berufs-
schule separat aufgefiihrt. Da im Schuljahr 2014/2015 nur
eine Berufsoberschule und nur zwei Fachschuloberschulen
als Einzelschule organisiert waren, werden diese beiden
Schularten im Bereich der Einzelschulen nicht separat aus-
gewiesen.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de —Dokumente abrufbar.
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Tabelle zu 1. Unterschiede und Gemeinsamkeiten von Schulen mit gemeinsamer Schulleitung im Bereich der Grund- und Mittelschulen, Mittelschulverbiinden, organisatorisch verbundenen beruflichen Schulen
und Beruflichen Schulzentren

Schulen mit gemeinsamer Schulleitung im
Bereich der Grund- und Mittelschulen

Mittelschulverbiinde

Organisatorisch verbundene berufliche Schulen

Berufliche Schulzentren

Genehmigungs-
behorde

Bestellung der gemeinsamen Schulleitung durch
die Regierung

Mittelschulverbiinde werden nicht genehmigt.
Errichtung durch Vertrag der beteiligten
Schulaufwandstrager und Festlegung eines
gemeinsamen Sprengels durch die Regierung,
vgl. Art. 32a Abs. 4 und 5 BayEUG

Bestellung der gemeinsamen Schulleitung durch
das StMBW

StMBW

Rechtsgrundlage

Art. 57 Abs. 1 Satz 2 BayEUG

Art. 32a Abs. 2 bis 6 BayEUG

§ 1 Abs. 1 Satz 2 SchErrichtV

Art. 30a BayEUG

Dienststellen-
eigenschaft

keine pauschale Beantwortung moglich; je nach
Aufgabe die einzelne Schule oder das Schulamt

keine pauschale Beantwortung maoglich; je nach
Aufgabe die einzelnen Schule oder das
Schulamt

Die verbundenen Schulen bilden jeweils eine
Dienststelle.

Die Beruflichen Schulzentren bilden eigene
Dienststellen.

rechtliche und
schulrechtliche
Selbststandigkeit

Schulen sind nicht rechtsfahig. Schulrechtlich
sind die einzelnen Schulen rechtlich
selbststandig.

Schulen sind nicht rechtsfahig. Schulrechtlich
sind sowohl die einzelnen Verbundschulen als
auch der Verbund rechtlich selbststandig.

Schulen sind nicht rechtsfahig. Schulrechtlich
sind die einzelnen Schulen selbststandig.

Schulen sind nicht rechtsfahig. Schulrechtlich
bleiben die verbundenen Schulen selbststandig.

federfiihrende Teil
des Verbundes

Federfiihrung nicht vorgesehen

Federfiihrung nicht vorgesehen

keine Federfiihrung

eigenstandige Einheit

Budget-
verantwortlicher

Zuweisung des Budgets durch die Regierung
und das Schulamt; Klassenbildung durch das
Schulamt und die Schulen

Zuweisung des Budgets durch die Regierung
und das Schulamt; Klassenbildung durch den
Verbundkoordinator bzw. die
Verbundkoordinatorin

Leiter bzw. Leiterin der Schulen

Leiter bzw. Leiterin des Beruflichen
Schulzentrums

Schulaufsicht und
Dienstaufsicht

Schulaufsicht durch das Schulamt;
Dienstaufsicht durch das Schulamt und die
Regierung

Schulaufsicht durch das Schulamt;
Dienstaufsicht durch das Schulamt und die
Regierung

Schul- und Dienstaufsicht durch die Regierung
soweit nicht Fachoberschulen oder
Berufsoberschulen; bei Fachoberschulen oder
Berufsoberschulen das StMBW mittels des
Ministerialbeauftragten.

Schul- und Dienstaufsicht durch die Regierung
soweit nicht Fachoberschulen oder
Berufsoberschulen; bei Beruflichen
Oberschulen bzw. Fachoberschulen oder
Berufsoberschulen in Beruflichen Schulzentren
das StMBW mittels des Ministerialbeauftragten

Schulleitung

Schulleitung durch den gemeinsamen
Schulleiter bzw. die gemeinsame Schulleiterin

Schulleitung erfolgt durch die Schulleitung der
jeweiligen Schule.

Fur verbundbezogene Aufgaben zudem noch
Verbundkoordinator bzw.
Verbundkoordinatorin

Leiter bzw. Leiterin der Schulen

Leiter bzw. Leiterin des Beruflichen
Schulzentrums




Schulen mit gemeinsamer Schulleitung im
Bereich der Grund- und Mittelschulen

Mittelschulverbiinde

Organisatorisch verbundene berufliche Schulen

Berufliche Schulzentren

Personalzuweisung

Schulamt und Regierung

Schulamt und Regierung

Regierung soweit nicht Fachoberschulen oder
Berufsoberschulen; bei Fachoberschulen oder
Berufsoberschulen das StMBW

Regierung soweit nicht Fachoberschulen oder
Berufsoberschulen; bei Beruflichen
Oberschulen bzw. Fachoberschulen oder
Berufsoberschulen in Beruflichen Schulzentren
das StMBW

Personaleinsatz der

Schulamt und Regierung. Ob eine Abordnung

Schulamt und Regierung. Ob eine Abordnung

Leiter bzw. Leiterin der Schulen

Leiter bzw. Leiterin des Beruflichen

verbundenen (durch die Regierung) notwendig ist, ergibt sich |(durch die Regierung) notwendig ist, ergibt sich Schulzentrums

Schulen aus den Umstdnden des jeweiligen Einzelfalls. |aus den Umstdnden des jeweiligen Einzelfalls.

Anrechnungs- Anrechnungsstunden werden auf Grundlage Anrechnungsstunden werden auf Grundlage Anrechnungsstunden werden auf Grundlage Anrechnungsstunden werden auf Grundlage
stunden der vom StMBW erlassenen der vom StMBW erlassenen der vom StMBW erlassenen der vom StMBW erlassenen

Verwaltungsvorschriften gewahrt;
Zuschlage fiir gemeinsame Schulleitung

Verwaltungsvorschriften gewahrt;
Zuschlage fiir Verbundkoordination

Verwaltungsvorschriften gewahrt.

Verwaltungsvorschriften gewahrt.

ortlicher Personalrat

am Schulamt

am Schulamt

an der Schule

am Beruflichen Schulzentrum; fiir Teile des
Beruflichen Schulzentrums kann nach Art 6 Abs.
3 Satz 1 BayPVG ein eigener Personalrat
gebildet werden.




Tabelle 1 zu 2. Anrechnungsstunden an staatlichen allgemein bildenden Schulen im Schuljahr 2013/2014

Anrechnungsstunden an staatlichen

Grund- und Mittelschulen

davon
Grund der Anrechnung Forder- . sonstigen allg.
insgesamt Grund- Mittelschulen | Mittelschulen zentren Realschulen [ Gymnasien bild. Schulen
schulen (Einzel- (im Schul-
schulen) verbund)

Schulleiter / MB-Stellvertreter 24 668 ol ol ol 2374 3355 5676 58
Standiger Vertreter des Schulleiters 4 689 2633 155 1901 683 1585 3096 54
Mitarbeiter in der Schulleitung 6 2 2 2 184 1370 3344 11
Sonstige Aufgaben der Schulleitung 249 128 13 108 118 182 199 -
Verbundkoordinator Mittelschule 781 27 24 730 - - - -
Seminarleiter/Seminarrektor 6 335 3862 342 2131 544 456 652 -
Zentraler Fachleiter - - - - - 94 - -
Seminarlehrer - - - - - 2879 5075 -
Betreuungslehrer 1826 1142 56 628 149 1713 - 8
Praktikumslehrer (neue Lehrerbildung) 2423 1319 57 1047 143 224 606 -
Praktikumslehrer in der Fachlehrerausbildung - - - - - 78 - -
Beratungslehrkraft (an Schule(n)) 3470 1772 192 1506 322 229 701 13
Beratungsrektor 137 52 3 82 - - - -
Fachbetreuer 1 1 - - - - 5275 52
Sammlungsleiter - - - - - - 882 5
Stundenplan - - - - - - 1093 19
Stufenbetreuer - - - - - - 586

Verbindungslehrer - - - - - - 356

Systembetreuer 3078 1309 101 1668 326 848 1123 15
Sonstige schulgebundene Funktion 277 76 8 193 19 - 2292 73
Betreuung einer Praxisklasse im Praktikum 45 - 2 43 - - - -
Oberstufenkoordinator - - - - - - 2181 28
Mittelschulstundenpool 2019 49 192 1778 5 - - -
Ministerialbeauftragter - - - - - 186 190 -
Mitarbeiter des MB - - - - - 452 562 -
Fachmitarbeiter des MB - - - - - 278 434 -
Fachberater DV in der Schulverwaltung/Computereinsatz 9 - 3 6 17 - 267 -
Praktikumsleiter beim Ministerialbeauftragten 1 - - 1 - 63 89 -




Fachberatung beim Schulamt/bei der Regierung 2356 817 136 1403 95 - - -
Einsatz in jahrgangskombinierter Klasse (erstmals) 670 665 - 5 - - - -
Kooperationsmodell 110 19 5 86 - 47 - -
Fachbetreuer fiir Unterricht Auslander 215 112 10 93 - - - -
Kooperationsmodell - - - - - 29 - -
Schulpsychologe (an Schule(n)) 3125 1811 132 1182 325 676 1299 19
Einsatz in mehreren Schulen 436 295 12 129 31 1 2 -
Medienpadagogischer Berater (Bildstellen) 436 69 26 341 33 53 45 -
Externe Evaluation 1229 611 45 573 114 137 132 -
Einsatz einer Grundschullehrkraft an Gymn/RS 836 3 22 - - - -
Referenzschulen fir Medienbildung 45 18 1 26 3 21 28 -
Arbeitskreis am ISB 456 213 23 220 82 420 543 4
Sonstiger liberregionaler Arbeitskreis 204 116 3 85 52 36 387 1
Mitwirkung an Schulversuchen 159 75 25 59 - 69 329 -
Sonstige Anrechnung (nichtstaatl) 7 6 - 1 9 5 20 -
Beauftragter fir den Datenschutz 434 84 30 320 1 236 316 3
Ortlicher Personalrat 2982 1294 163 1525 76 587 1063 10
Bezirkspersonalrat 501 177 59 265 267 - - -
Hauptpersonalrat 111 54 - 57 41 24 68 -
Ortlicher Vertrauensmann 110 65 7 38 - - - -
Bezirksvertrauensmann 132 24 37 71 - 61 78 -
Hauptvertrauensmann 23 - - 23 - - - -
Freistellung fir Studium (Schulpsychologie, Informatik etc.) 29 24 - 5 7 - 8 -
Nachqualifikation Lehramt an Sondersch. 3 3 - - 88 - - -
aullerunter. Betreuung; Tatigk. im Schiilerheim, Tagesheim 3390 3369 4 17 - - 1326 16
Sonstige genehmigte Anrechnung 3268 1807 174 1287 164 723 475 5
100-Min.-Regelung, Ganztagsbetreuung, Beratungsstd. von GS-Lehrkraften - - - - - 5755 - -
insgesamt 70 445 ol . ol 6272 22872 40 798 401

! Die Anrechnungsstunden fiir die Schulleitung von mehreren Grund- und/oder Mittelschulen richtet sich nach der Schiilergesamtzahl an den gemeinsam gefiihrten Schulen. Eine sinnvolle

Zurodnung dieser Anrechnungsstunden zu einzelnen Schulen bzw. Schularten ist deshalb im Allgemeinen nicht moglich.




Tabelle 2 zu 2. Anrechnungen an staatlichen allgemein bildenden Schulen im Schuljahr 2013/2014

Grund der Anrechnung

Prozentualer Anteil der Anrechnungen (umgerechnet auf Vollzeitlehrereinheiten) an den Vollzeitlehrereinheiten
insgesamt an staatlichen

Grund- und Mittelschulen

davon

Forder- . sonstigen allg.
insgesamt Grund- Mittelschulen | Mittelschulen | ,antren Realschulen [ Gymnasien bild. Schulen
schulen (Einzel- (im Schul-
schulen) verbund)
Schulleiter / MB-Stellvertreter 22% ol ol ol 2,0% 12% 1,1% 12%
Standiger Vertreter des Schulleiters 0,4 % 0,4 % 0,4 % 0,5% 0,6 % 0,6 % 0,6 % 1,1%
Mitarbeiter in der Schulleitung 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,2% 0,5% 0,6% 0,2%
Sonstige Aufgaben der Schulleitung 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,0% -
Verbundkoordinator Mittelschule 0,1% 0,0 % 0,1% 0,2% - - - -
Seminarleiter/Seminarrektor 0,6 % 0,6 % 0,8% 0,5% 0,5% 0,2% 0,1% -
Zentraler Fachleiter - - - - - 0,0 % - -
Seminarlehrer - - - - - 1,0% 1,0% -
Betreuungslehrer 0,2% 0,2% 0,1% 0,2% 0,1% 0,6 % - 0,2%
Praktikumslehrer (neue Lehrerbildung) 0,2% 0,2% 0,1% 0,3% 0,1% 0,1% 0,1% -
Praktikumslehrer in der Fachlehrerausbildung - - - - - 0,0 % - -
Beratungslehrkraft (an Schule(n)) 0,3% 0,3% 0,5% 0,4 % 0,3% 0,1% 0,1% 0,3%
Beratungsrektor 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% - - - -
Fachbetreuer 0,0% 0,0% - - - - 1,0% 1,1%
Sammlungsleiter - - - - - - 0,2% 0,1%
Stundenplan - - - - - - 0,2% 0,4%
Stufenbetreuer - - - - - - 0,1% 0,1%
Verbindungslehrer - - - - - - 0,1% 0,0 %
Systembetreuer 0,3% 0,2% 0,2% 0,4 % 0,3% 0,3% 0,2% 0,3%
Sonstige schulgebundene Funktion 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % - 0,4 % 1,5%
Betreuung einer Praxisklasse im Praktikum 0,0% - 0,0% 0,0 % - - - -
Oberstufenkoordinator - - - - - - 0,4 % 0,6 %
Mittelschulstundenpool 0,2% 0,0% 0,5% 0,4 % 0,0 % - - -
Ministerialbeauftragter - - - - - 0,1% 0,0 % -
Mitarbeiter des MB - - - - - 0,2% 0,1% -
Fachmitarbeiter des MB - - - - - 0,1% 0,1% -
Fachberater DV in der Schulverwaltung/Computereinsatz 0,0% - 0,0% 0,0 % 0,0 % - 0,1% -
Praktikumsleiter beim Ministerialbeauftragten 0,0 % - - 0,0 % - 0,0 % 0,0 % -
Fachberatung beim Schulamt/bei der Regierung 0,2% 0,1% 0,3% 0,3% 0,1% - - -




Grund der Anrechnung

Prozentualer Anteil der Anrechnungen (umgerechnet auf Vollzeitlehrereinheiten) an den Vollzeitlehrereinheiten

insgesamt an staatlichen

Grund- und Mittelschulen

davon

Forder- . sonstigen allg.
insgesamt Grund- Mittelschulen | Mittelschulen zentren Realschulen [ Gymnasien bild. Schulen
schulen (Einzel- (im Schul-
schulen) verbund)
Einsatz in jahrgangskombinierter Klasse (erstmals) 0,1% 0,1% - 0,0 % - - - -
Kooperationsmodell 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% - 0,0% - -
Fachbetreuer fiir Unterricht Auslander 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % - - - -
Kooperationsmodell - - - - - 0,0% - -
Schulpsychologe (an Schule(n)) 0,3% 0,3% 0,3% 0,3% 0,3% 0,2% 0,2% 0,4 %
Einsatz in mehreren Schulen 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% -
Medienpadagogischer Berater (Bildstellen) 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0% -
Externe Evaluation 0,1% 0,1% 0,1% 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% -
Einsatz einer Grundschullehrkraft an Gymn/RS 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% - - - -
Referenzschulen fiir Medienbildung 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% -
Arbeitskreis am ISB 0,0 % 0,0 % 0,1% 0,1% 0,1% 0,2% 0,1% 0,1%
Sonstiger liberregionaler Arbeitskreis 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0%
Mitwirkung an Schulversuchen 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% - 0,0% 0,1% -
Sonstige Anrechnung (nichtstaatl) 0,0 % 0,0 % - 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % -
Beauftragter fiir den Datenschutz 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,0% 0,1% 0,1% 0,1%
Ortlicher Personalrat 0,3% 0,2% 0,4 % 0,4 % 0,1% 0,2% 0,2% 0,2%
Bezirkspersonalrat 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,2% - - -
Hauptpersonalrat 0,0% 0,0% - 0,0 % 0,0% 0,0% 0,0% -
Ortlicher Vertrauensmann 0,0 % 0,0 % 0,0 % 0,0 % - - - -
Bezirksvertrauensmann 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% - 0,0% 0,0% -
Hauptvertrauensmann 0,0% - - 0,0% - - - -
Freistellung fir Studium (Schulpsychologie, Informatik etc.) 0,0% 0,0% - 0,0 % 0,0 % - 0,0% -
Nachqualifikation Lehramt an Sondersch. 0,0% 0,0% - - 0,1% - - -
auBerunter. Betreuung; Tatigk. im Schilerheim, Tagesheim 0,3% 0,5% 0,0% 0,0% - - 0,3% 0,3%
Sonstige genehmigte Anrechnung 0,3% 0,3% 0,4 % 0,3% 0,1% 0,3% 0,1% 0,1%
100-Min.-Regelung, Ganztagsbetreuung, Beratungsstd. von GS-Lehrkraften - - - - - 2,1% - -
insgesamt 6,3 % ol ol ol 5,4% 8,3% 7,8% 8,3%

! Die Anrechnungsstunden fir die Schulleitung von mehreren Grund- und/oder Mittelschulen richtet sich nach der Schilergesamtzahl an den gemeinsam gefiihrten Schulen. Eine sinnvolle
Zurodnung dieser Anrechnungsstunden zu einzelnen Schulen bzw. Schularten ist deshalb im Allgemeinen nicht moglich.




Tabelle 3 zu 2. Anrechnungen an staatlichen Realschulen und Gymnasien im Schuljahr 2014/2015

Anrechnungsstunden an

Prozentualer Anteil der
Anrechnungen (umgerechnet auf
Vollzeitlehrereinheiten) an den

Grund der Anrechnung staatlichen Vollzeitlehrereinheiten insgesamt
an staatlichen
Realschulen Gymnasien Realschulen Gymnasien
Schulleiter / MB Stellvertreter 3355 5745 1,2% 1,1%
Sténdiger Vertreter des Schulleiters 1612 3017 0,6 % 0,6 %
Mitarbeiter in der Schulleitung 1208 3097 0,4 % 0,6 %
Mitglied der erweiterten Schulleitung 411 482 0,2% 0,1%
Sonstige Aufgaben der Schulleitung 220 255 0,1% 0,1%
Leiter einer AuRenstelle 10 - 0,0% -
Heimleitung - 52 - 0,0%
Oberstufenkoordinator - 2168 - 0,4 %
Fachbetreuer 30 5221 0,0% 1,0%
Sammlungsleiter, Leiter einer Blicherei oder eines Sprachlabors - 871 - 0,2%
Stundenplan - 1092 - 0,2%
Systembetreuer 872 1126 0,3% 0,2%
Beauftragter flr den Datenschutz 235 317 0,1% 0,1%
Sonstige schulgebundene Funktion 12 2157 0,0% 0,4%
Beratungslehrkraft (an Schule(n)) 228 679 0,1% 0,1%
Stufenbetreuer - 590 - 0,1%
Verbindungslehrer 46 364 0,0% 0,1%
Seminarleiter/Seminarrektor 448 633 0,2% 0,1%
Zentraler Fachleiter 94 - 0,0% -
Seminarlehrer / Mitwirkung bei Seminarveranstaltungen 2673 5109 1,0% 1,0%
Betreuungslehrer 1348 - 0,5% -
Praktikumslehrer (neue Lehrerbildung) 196 495 0,1% 0,1%
Praktikumslehrer in der Fachlehrerausbildung 81 - 0,0% -
Medienpadagogischer Berater (Bildstellen) 62 49 0,0 % 0,0 %
Referenzschulen fiir Medienbildung 19 37 0,0% 0,0%
Ministerialbeauftragter 183 205 0,1% 0,0 %
Mitarbeiter des MB 435 615 0,2% 0,1%
Fachmitarbeiter des Ministerialbeauftragten 271 437 0,1% 0,1%
Praktikumsleiter beim Ministerialbeauftragten 64 73 0,0% 0,0%
Fachberater DV in der Schulverwaltung/Computereinsatz (auRerschulisch) - 300 - 0,1%
Schulpsychologe (an Schule(n)) 709 1416 0,3% 0,3%
Arbeitskreis am ISB 342 453 0,1% 0,1%
Mitglied eines Externen Evaluationsteams 147 132 0,1% 0,0%
Sonstiger Uberregionaler Arbeitskreis 53 404 0,0% 0,1%
Kooperationsmodell MS/RS 89 - 0,0% -
Kooperationsmodell RS/FOS 58 - 0,0% -
100-Minuten-Regelung 4 696 - 1,7% -
Mitwirkung an Schulversuchen 40 240 0,0% 0,0%
auBerunterrichtliche Betreuung; Tatigkeit im Schilerheim, Tagesheim - 1338 - 0,3%
Einsatz in mehreren Schulhdusern - 10 - 0,0%
Besondere unterrichtliche Belastung (nichtstaatlich) 2 - 0,0% -
Betreute Arbeitsstunden in gebundenen Ganztagsklasser 386 270 0,1% 0,1%
Hauptpersonalrat, Gesamtpersonalrat (Kommune) o.a. - 50 - 0,0 %
Ortlicher Personalrat 583 1077 0,2% 0,2%
Bezirksvertrauensmann fir schwerbehinderte Lehrkrafte 64 77 0,0% 0,0%
Ortlicher Vertrauensmann fiir schwerbehinderte Lehrkrifte 1 - 0,0% -
Freistellung fiir Studium (Schulpsychologie, Informatik etc.) 4 8 0,0 % 0,0 %
Freistellung fur Promotionsférderung / Habilitation - 9 - 0,0 %
Sonstige Anrechnung (nichtstaatlich) 10 18 0,0% 0,0%
Sonstige genehmigte Anrechnung (staatlich) 914 583 0,3% 0,1%
Betreute Arbeitsstunden im offenen Ganztagsangebot 80 39 0,0 % 0,0 %
Beratungsstunde bei Teilabordnung von GS-Lehrkraften 242 363 0,1% 0,1%
insgesamt 22 532 41 670 8,4 % 8,2%




Tabelle 4 zu 2. Anrechnungsstunden an staatlichen allgemein bildenden Schulen® im Schuljahr 2014/2015

Anrechnungsstunden an staatlichen
Grund- und Mittelschulen
davon .

- - . sonstigen
Grund der Anrechnung Mittel- Mittel- Forder- allg. bild.

insgesamt Grund- schulen schulen zentren
. . Schulen

schulen (Einzel- (im Schul-
schulen) verbund)

Schulleiter / MB-Stellvertreter 24 656 o2 o2 o2 2381 61
Standiger Vertreter des Schulleiters 4624 2601 147 1876 724 53
Mitarbeiter in der Schulleitung 12 6 2 4 150 4
Sonstige Aufgaben der Schulleitung 215 131 9 75 108 1
Verbundkoordinator Mittelschule 781 36 22 723 - -
Erweiterte Schulleitung 43 19 5 19 1 12
Seminarleiter/Seminarrektor 6 404 3947 340 2117 575 -
Zentraler Fachleiter 22 22 - - - -
Betreuungslehrer 1915 1184 61 670 143 9
Praktikumslehrer (neue Lehrerbildung) 2417 1313 65 1039 141 -
Beratungslehrkraft (an Schule(n)) 3313 1664 185 1464 312 14
Beratungsrektor 77 34 3 40 - -
Beratungsrektor 1 1 - - - 50
Sammlungsleiter - - - - - 7
Stundenplan - - - - - 21
Stufenbetreuer - - - - - 4
Verbindungslehrer - - - - - 4
Systembetreuer 3152 1365 98 1689 321 15
Sonstige schulgebundene Funktion 311 70 13 228 21 62
Betreuung einer Praxisklasse im Praktikum 46 - 4 42 - -
Oberstufenkoordinator - - - - - 28
Mittelschulstundenpool 1994 30 196 1768 1 -
Fachmitarbeiter des MB 2 - - 2 - -
Fachberater DV in der Schulverwaltung/Computereinsatz (auBerschulisch) 34 28 - 6 18 -
Praktikumsleiter beim Ministerialbeauftragten 1 - - 1 - -
Fachberatung beim Schulamt/bei der Regierung 2370 807 143 1420 81 -
Einsatz in jahrgangskombinierter Klasse (erstmals) 610 609 - 1 - -
Kooperationsmodell 111 15 7 89 - -
Fachbetreuer fiir Unterricht Auslander 187 100 11 76 - -
Schulpsychologe (an Schule(n)) 3119 1824 166 1129 318 13
Einsatz in mehreren Schulen 420 304 9 107 36 -
Medienpadagogischer Berater (Bildstellen) 442 70 30 342 25 -
Externe Evaluation 1444 729 42 673 110 -
Einsatz einer Grundschullehrkraft an Gymn/RS 853 830 3 20 - -
Referenzschulen fiir Medienbildung 50 14 4 32 2 -
Arbeitskreis am I1SB 445 209 29 207 60 4
Sonstiger liberregionaler Arbeitskreis 187 86 19 82 45 1
Mitwirkung an Schulversuchen 116 39 16 61 - -

Sonstige Anrechnung (nichtstaatl) 19 13 - 6 10
Beauftragter fiir den Datenschutz 505 111 36 358 1 3
Ortlicher Personalrat 2995 1289 174 1532 71 10
Bezirkspersonalrat 501 160 56 285 251 -
Hauptpersonalrat 115 51 - 64 42 -
Ortlicher Vertrauensmann 107 62 5 40 - -
Bezirksvertrauensmann 144 43 37 64 - -
Hauptvertrauensmann 25 - - 25 - -
Freistellung fir Studium (Schulpsychologie, Informatik etc.) 37 24 8 5 5 -
Nachqualifikation Lehramt an Sondersch. - - - - 45 -
aulerunter. Betreuung; Tatigk. im Schilerheim, Tagesheim 203 189 - 14 - 18
Sonstige genehmigte Anrechnung 3159 1614 203 1342 111 3
insgesamt 68 184 o? o? o? 6 109 397

1 .
ohne Realschulen und Gymnasien

? Die Anrechnungsstunden fir die Schulleitung von mehreren Grund- und/oder Mittelschulen richtet sich nach der Schilergesamtzahl an den
gemeinsam gefiihrten Schulen. Eine sinnvolle Zurodnung dieser Anrechnungsstunden zu einzelnen Schulen bzw. Schularten ist deshalb im Allgemeinen
nicht moglich.




Tabelle 5 zu 2. Anrechnungen an staatlichen allgemein bildenden Schulen® im Schuljahr 2014/2015

Prozentualer Anteil der Anrechnungen (umgerechnet auf Vollzeitlehrer-
einheiten) an den Vollzeitlehrereinheiten insgesamt an staatlichen
Grund- und Mittelschulen
davon .
Grund der Anrechnung Mittel- VTR Eorder- sonstlgen
insgesamt Grund- schulen schulen zentren asllcgr;ut:!:.
schulen (Einzel- (im Schul-
schulen) verbund)
Schulleiter / MB-Stellvertreter 2,2% 02 02 o2 2,1% 1,3%
Standiger Vertreter des Schulleiters 0,4% 0,4 % 0,4 % 0,5% 0,6 % 1,1%
Mitarbeiter in der Schulleitung 0,0 % 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,1%
Sonstige Aufgaben der Schulleitung 0,0 % 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0%
Verbundkoordinator Mittelschule 0,1% 0,0% 0,1% 0,2% - -
Erweiterte Schulleitung 0,0 % 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,3%
Seminarleiter/Seminarrektor 0,6 % 0,6 % 0,8% 0,5% 0,5% -
Zentraler Fachleiter 0,0 % 0,0% - - - -
Betreuungslehrer 0,2% 0,2% 0,1% 0,2% 0,1% 0,2%
Praktikumslehrer (neue Lehrerbildung) 0,2% 0,2% 0,2% 0,3% 0,1% -
Beratungslehrkraft (an Schule(n)) 0,3% 0,2% 0,4 % 0,4 % 0,3% 0,3%
Beratungsrektor 0,0 % 0,0% 0,0% 0,0% - -
Beratungsrektor 0,0% 0,0% - - - 1,1%
Sammlungsleiter - - - - - 0,2%
Stundenplan - - - - - 0,5%
Stufenbetreuer - - - - - 0,1%
Verbindungslehrer - - - - - 0,1%
Systembetreuer 0,3% 0,2% 0,2% 0,4 % 0,3% 0,3%
Sonstige schulgebundene Funktion 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% 1,3%
Betreuung einer Praxisklasse im Praktikum 0,0 % - 0,0% 0,0 % - -
Oberstufenkoordinator - - - - - 0,6 %
Mittelschulstundenpool 0,2% 0,0% 0,5% 0,4 % 0,0 % -
Fachmitarbeiter des MB 0,0% - - 0,0 % - -
Fachberater DV in der Schulverwaltung/Computereinsatz (auBerschulisch) 0,0% 0,0% - 0,0 % 0,0 % -
Praktikumsleiter beim Ministerialbeauftragten 0,0% - - 0,0 % - -
Fachberatung beim Schulamt/bei der Regierung 0,2% 0,1% 0,3% 0,4 % 0,1% -
Einsatz in jahrgangskombinierter Klasse (erstmals) 0,1% 0,1% - 0,0 % - -
Kooperationsmodell 0,0% 0,0% 0,0 % 0,0 % - -
Fachbetreuer fur Unterricht Auslander 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% - -
Schulpsychologe (an Schule(n)) 03% 0,3% 0,4 % 0,3% 0,3% 0,3%
Einsatz in mehreren Schulen 0,0% 0,0% 0,0% 0,0 % 0,0 % -
Medienpadagogischer Berater (Bildstellen) 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,0 % -
Externe Evaluation 0,1% 0,1% 0,1% 0,2% 0,1% -
Einsatz einer Grundschullehrkraft an Gymn/RS 0,1% 0,1% 0,0% 0,0 % - -
Referenzschulen fiir Medienbildung 0,0% 0,0% 0,0% 0,0 % 0,0 % -
Arbeitskreis am ISB 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,1% 0,1%
Sonstiger liberregionaler Arbeitskreis 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0 % 0,0 %
Mitwirkung an Schulversuchen 0,0% 0,0% 0,0 % 0,0 % - -
Sonstige Anrechnung (nichtstaatl) 0,0% 0,0% - 0,0 % 0,0 % -
Beauftragter fiir den Datenschutz 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,0% 0,1%
Ortlicher Personalrat 0,3% 0,2% 0,4 % 0,4 % 0,1% 0,2%
Bezirkspersonalrat 0,0% 0,0% 0,1% 0,1% 0,2% -
Hauptpersonalrat 0,0% 0,0% - 0,0 % 0,0 % -
Ortlicher Vertrauensmann 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% - -
Bezirksvertrauensmann 0,0% 0,0% 0,1% 0,0% - -
Hauptvertrauensmann 0,0% - - 0,0 % - -
Freistellung fir Studium (Schulpsychologie, Informatik etc.) 0,0% 0,0% 0,0% 0,0 % 0,0 % -
Nachqualifikation Lehramt an Sondersch. - - - - 0,0% -
auBerunter. Betreuung; Tatigk. im Schilerheim, Tagesheim 0,0% 0,0% - 0,0% - 0,4 %
Sonstige genehmigte Anrechnung 03% 0,2% 0,5% 0,3% 0,1% 0,1%
insgesamt 6,0 % o2 o2 o2 53% 8,5%

1 .
ohne Realschulen und Gymnasien

’Die Anrechnungsstunden fir die Schulleitung von mehreren Grund- und/oder Mittelschulen richtet sich nach der Schilergesamtzahl an den
gemeinsam geflihrten Schulen. Eine sinnvolle Zurodnung dieser Anrechnungsstunden zu einzelnen Schulen bzw. Schularten ist deshalb im Allgemeinen
nicht moglich.




Tabelle 1 zu 3. Anrechnungsstunden an staatlichen beruflichen Schulen im Schuljahr 2013/2014

Anrechnungsstunden an staatlichen

Wirtschafts- Berufs- sonstigen org. .
berufl. Schulen in
Grund der Anrechnung schulen schulen verbundenen
. . Schulen berufl. Schul-
(Einzel- (Einzel- (Einzel- berufl. sentren
Schulen) Schulen) Schulen
schulen)

Schulleiter / MB-Stellvertreter 56 339 165 1812 1022
Standiger Vertreter des Schulleiters 40 137 46 1106 705
Mitarbeiter in der Schulleitung 8 82 73 679 318
Sonstige Aufgaben der Schulleitung - 9 5 276 110
Leiter einer AuRenstelle - 18 6 87 95
Seminarlehrer 7 135 20 407 156
Betreuung Trainees - - - 8 3
Praktikumslehrer (neue Lehrerbildung) - 8 2 96 42
Mentor in der Fachlehrerausbildung - - - 46 46
Regionalmentor in der Fachlehrerausbildung - - - 28 5
Mentor an Universitatsschulen - 44 - 11 10
Beratungslehrkraft (an Schule(n)) 4 7 11 168 60
Beratungsrektor 6 59 101 1505 477
Sammlungsleiter - 1 16 200 31
Teamstunden - 103 - 145 64
Stundenplan 1 22 11 219 81
Verbindungslehrer - 3 3 74 21
Systembetreuer 9 53 22 397 212
Sonstige schulgebundene Funktion 9 87 98 1369 791
Ministerialbeauftragter - - - 45 -
Unterricht an der VIBOS - 20 53 -
Mitarbeiter des MB - - 2 102 2
Fachmitarbeiter des MB - - 8 118 27
Fachberater DV in der Schulverwaltung/Computereinsatz (auRerschulisch) 13 2 - 90 93
Kooperationsmodell RS/FOS - - - 17 7
Schulpsychologe (an Schule(n)) - 41 14 120 67
Einsatz in mehreren Schulhdusern - 1 - 6 5
Medienpadagogischer Berater (Bildstellen) - 3 - 34 6
Externe Evaluation 1 18 4 93 81
Referenzschulen fiir Medienbildung 2 8 1 23 9
Arbeitskreis am I1SB 59 11 4 136 79
Sonstiger Uberregionaler Arbeitskreis 8 8 - 57 75
Mitwirkung an Schulversuchen - 46 4 81 104
Aufgaben in der Lehrerfortbildung - 20 6 59 18
Mitwirkung bei Abschlussprifungen (Aufgabenkommission) - 1 5 66 37
Teilnahme an einem Betriebspraktikum - 78 - 348 291
Sonstige Anrechnung (nichtstaatl) 10 1 - 17 19
Beauftragter fiir den Datenschutz - - - 8 1
Ortlicher Personalrat 9 50 9 327 214
Bezirkspersonalrat - 25 4 58 34
Hauptpersonalrat - - - 23 -
Ortlicher Vertrauensmann - - 1 5 14
Bezirksvertrauensmann - 11 - 4 14
Freistellung fir Studium (Schulpsychologie, Informatik etc.) 12 14 - 69 48
Freistellung fiir Promotionsférderung / Habilitation - 21 - - -
auBerunter. Betreuung; Tatigk. im Schiilerheim, Tagesheim - - - - 2
Teilabordnung an das staatl. Studienseminar - 3 9 49 14
Sonstige genehmigte Anrechnung 34 159 14 538 416
insgesamt 288 1628 684 11179 5926




Tabelle 2 zu 3. Anrechnungen an staatlichen beruflichen Schulen im Schuljahr 2013/2014

Prozentualer Anteil der Anrechnungen (umgerechnet auf Vollzeitlehrer-
einheiten) an den Vollzeitlehrereinheiten insgesamt an staatlichen

sonstigen

Grund der Anrechnung Wirtschafts- Berufs- berufl. org. schulen in
schulen schulen verbundenen
. . Schulen berufl. Schul-
(Einzel- (Einzel- (Einzel- berufl. Jentren
Schulen) Schulen) Schulen
schulen)

Schulleiter / MB-Stellvertreter 1,4% 1,7% 2,2% 1,4% 1,3%
Standiger Vertreter des Schulleiters 1,0% 0,7% 0,6 % 0,8% 0,9 %
Mitarbeiter in der Schulleitung 0,2% 0,4% 1,0% 0,5% 0,4 %
Sonstige Aufgaben der Schulleitung - 0,0% 0,1% 0,2% 0,1%
Leiter einer AuBenstelle - 0,1% 0,1% 0,1% 0,1%
Seminarlehrer 0,2% 0,7% 0,3% 0,3% 0,2%
Betreuung Trainees - - - 0,0% 0,0%
Praktikumslehrer (neue Lehrerbildung) - 0,0% 0,0% 0,1% 0,1%
Mentor in der Fachlehrerausbildung - - - 0,0% 0,1%
Regionalmentor in der Fachlehrerausbildung - - - 0,0% 0,0 %
Mentor an Universitdtsschulen - 0,2% - 0,0% 0,0%
Beratungslehrkraft (an Schule(n)) 0,1% 0,0 % 0,2% 0,1% 0,1%
Beratungsrektor 0,1% 0,3% 1,4% 1,2% 0,6 %
Sammlungsleiter - 0,0% 0,2% 0,2% 0,0 %
Teamstunden - 0,5% - 0,1% 0,1%
Stundenplan 0,0% 0,1% 0,2% 0,2% 0,1%
Verbindungslehrer - 0,0% 0,0% 0,1% 0,0 %
Systembetreuer 0,2% 03% 0,3% 0,3% 0,3%
Sonstige schulgebundene Funktion 0,2% 0,4 % 1,4% 1,1% 1,0%
Ministerialbeauftragter - - - 0,0% -
Unterricht an der VIBOS - - 0,3% 0,0% -
Mitarbeiter des MB - - 0,0% 0,1% 0,0 %
Fachmitarbeiter des MB - - 0,1% 0,1% 0,0 %
Fachberater DV in der Schulverwaltung/Computereinsatz (auRerschulisch) 0,3% 0,0% - 0,1% 0,1%
Kooperationsmodell RS/FOS - - - 0,0% 0,0%
Schulpsychologe (an Schule(n)) - 0,2% 0,2% 0,1% 0,1%
Einsatz in mehreren Schulh&dusern - 0,0% - 0,0 % 0,0 %
Medienpadagogischer Berater (Bildstellen) - 0,0 % - 0,0 % 0,0 %
Externe Evaluation 0,0% 0,1% 0,1% 0,1% 0,1%
Referenzschulen fiir Medienbildung 0,0% 0,0% 0,0% 0,0 % 0,0 %
Arbeitskreis am ISB 1,4% 0,1% 0,1% 0,1% 0,1%
Sonstiger iberregionaler Arbeitskreis 0,2% 0,0 % - 0,0% 0,1%
Mitwirkung an Schulversuchen - 0,2% 0,1% 0,1% 0,1%
Aufgaben in der Lehrerfortbildung - 0,1% 0,1% 0,0 % 0,0 %
Mitwirkung bei Abschlussprifungen (Aufgabenkommission) - 0,0 % 0,1% 0,1% 0,0%
Teilnahme an einem Betriebspraktikum - 0,4% - 0,3% 0,4 %
Sonstige Anrechnung (nichtstaatl) 0,2% 0,0 % - 0,0 % 0,0 %
Beauftragter fiir den Datenschutz - - - 0,0% 0,0%
Ortlicher Personalrat 0,2% 02% 0,1% 03% 0,3%
Bezirkspersonalrat - 0,1% 0,1% 0,0% 0,0%
Hauptpersonalrat - - - 0,0 % -
Ortlicher Vertrauensmann - - 0,0% 0,0% 0,0 %
Bezirksvertrauensmann - 0,1% - 0,0 % 0,0 %
Freistellung fiir Studium (Schulpsychologie, Informatik etc.) 0,3% 0,1% - 0,1% 0,1%
Freistellung fiir Promotionsférderung / Habilitation - 0,1% - - -
aulerunter. Betreuung; Tatigk. im Schilerheim, Tagesheim - - - - 0,0 %
Teilabordnung an das staatl. Studienseminar - 0,0 % 0,1% 0,0 % 0,0 %
Sonstige genehmigte Anrechnung 0,8 % 0,8 % 0,2 % 0,4 % 0,5 %
insgesamt 7,0% 8,1% 9,4 % 8,6 % 7,8%




Tabelle 3 zu 3. Anrechnungsstunden an staatlichen beruflichen Schulen im Schuljahr 2014/2015

Anrechnungsstunden an staatlichen

. sonstigen
Wirtschafts- Berufs- berufl org. Schulen in
Grund der Anrechnung schulen schulen " |verbundenen
. . Schulen berufl. Schul-
(Einzel- (Einzel- (Einzel- berufl. sentren
Schulen) Schulen) Schulen
schulen)

Schulleiter / MB-Stellvertreter 40 339 162 1703 1087
Standiger Vertreter des Schulleiters 34 137 57 1056 763
Mitarbeiter in der Schulleitung 8 84 69 699 352
Sonstige Aufgaben der Schulleitung - 9 7 248 155
Leiter einer AuRenstelle - 18 6 77 70
Erweiterte Schulleitung - 24 - 142 184
Seminarlehrer 11 135 21 342 168
Betreuung Trainees - - 2 10 12
Praktikumslehrer (neue Lehrerbildung) - 14 - 90 77
Mentor in der Fachlehrerausbildung - - 3 83 74
Regionalmentor in der Fachlehrerausbildung - - 42 9
Mentor an Universitatsschulen - 42 - 35 14
Beratungslehrkraft (an Schule(n)) 2 5 9 160 70
Fachbetreuer 6 71 97 1478 553
Sammlungsleiter - 2 11 196 31
Teamstunden - 169 - 268 83
Stundenplan 1 27 4 202 101
Verbindungslehrer 1 3 3 71 21
Systembetreuer 7 63 20 380 213
Sonstige schulgebundene Funktion 7 108 78 1368 890
Ministerialbeauftragter - - - 43 -
Unterricht an der VIBOS - - 20 47 5
Mitarbeiter des MB - - 3 121 -
Fachmitarbeiter des MB - - 8 109 27
Fachberater DV in der Schulverwaltung/Computereinsatz (auRerschulisch) 13 11 6 55 110
Fachberatung beim Schulamt/bei der Regierung - - - - 2
Kooperationsmodell RS/FOS - - - 20 13
Schulpsychologe (an Schule(n)) 8 60 122 83
Einsatz in mehreren Schulhdusern - - - 7 5
Medienpadagogischer Berater (Bildstellen) - 6 - 31 7
Externe Evaluation 1 16 5 97 80
Referenzschulen fiir Medienbildung 3 12 1 22 19
Arbeitskreis am ISB 56 6 34 330 122
Sonstiger Uberregionaler Arbeitskreis - 12 - 41 81
Mitwirkung an Schulversuchen - 25 4 70 73
Aufgaben in der Lehrerfortbildung - 30 - 49 23
Mitwirkung bei Abschlusspriifungen (Aufgabenkommission) - - 9 96 37
Teilnahme an einem Betriebspraktikum - 77 - 257 245
Sonstige Anrechnung (nichtstaatl) - 2 - 10 3
Beauftragter fiir den Datenschutz 2 8 4 69 62
Ortlicher Personalrat 8 62 12 307 225
Bezirkspersonalrat - 25 4 58 34
Hauptpersonalrat - - - 22 -
Ortlicher Vertrauensmann - - - 5 12
Bezirksvertrauensmann - 11 1 4 14
Freistellung fur Studium (Schulpsychologie, Informatik etc.) 4 14 1 47 57
Freistellung fiir Promotionsférderung / Habilitation - 21 - - -
aullerunter. Betreuung; Tatigk. im Schillerheim, Tagesheim - - - 4 2
Teilabordnung an das staatl. Studienseminar - 1 5 50 33
Sonstige genehmigte Anrechnung 54 155 35 513 494
insgesamt 266 1804 703 11256 6 795




Tabelle 4 zu 3. Anrechnungen an staatlichen beruflichen Schulen im Schuljahr 2014/2015

Prozentualer Anteil der Anrechnungen (umgerechnet auf Vollzeitlehrer-
einheiten) an den Vollzeitlehrereinheiten insgesamt an staatlichen

. sonstigen
Grund der Anrechnung Wirtschafts- Berufs- berufl. org. schulen in

schulen schulen verbundenen

(Einzel- (Einzel- Schulen berufl. berufl. Schul-

Schulen) Schulen) (Einzel- Schulen zentren

schulen)

Schulleiter / MB-Stellvertreter 12% 1,5% 2,2% 1,4% 1,3%
Standiger Vertreter des Schulleiters 1,0% 0,6 % 0,8% 0,8% 0,9%
Mitarbeiter in der Schulleitung 0,2% 0,4% 1,0% 0,6 % 0,4 %
Sonstige Aufgaben der Schulleitung - 0,0 % 0,1% 0,2% 0,2%
Leiter einer AuRenstelle - 0,1% 0,1% 0,1% 0,1%
Erweiterte Schulleitung - 0,1% - 0,1% 0,2%
Seminarlehrer 0,3% 0,6 % 0,3% 0,3% 0,2%
Betreuung Trainees - - 0,0% 0,0% 0,0%
Praktikumslehrer (neue Lehrerbildung) - 0,1% - 0,1% 0,1%
Mentor in der Fachlehrerausbildung - - 0,0% 0,1% 0,1%
Regionalmentor in der Fachlehrerausbildung - - - 0,0% 0,0%
Mentor an Universitatsschulen - 0,2% - 0,0% 0,0%
Beratungslehrkraft (an Schule(n)) 0,1% 0,0% 0,1% 0,1% 0,1%
Fachbetreuer 0,2% 0,3% 1,4% 1,2% 0,7%
Sammlungsleiter - 0,0% 0,2% 0,2% 0,0%
Teamstunden - 0,7% - 0,2% 0,1%
Stundenplan 0,0% 0,1% 0,1% 0,2% 0,1%
Verbindungslehrer 0,0% 0,0% 0,0% 0,1% 0,0%
Systembetreuer 0,2% 0,3% 0,3% 0,3% 0,3%
Sonstige schulgebundene Funktion 0,2% 0,5% 1,1% 1,1% 1,1%
Ministerialbeauftragter - - - 0,0% -
Unterricht an der VIBOS - - 0,3% 0,0% 0,0%
Mitarbeiter des MB - - 0,0% 0,1% -
Fachmitarbeiter des MB - - 0,1% 0,1% 0,0%
Fachberater DV in der Schulverwaltung/Computereinsatz (auRerschulisch) 0,4 % 0,0% 0,1% 0,0% 0,1%
Fachberatung beim Schulamt/bei der Regierung - - - - 0,0 %
Kooperationsmodell RS/FOS - - - 0,0% 0,0%
Schulpsychologe (an Schule(n)) 0,2% 0,3% 0,0% 0,1% 0,1%
Einsatz in mehreren Schulh&dusern - - - 0,0% 0,0%
Medienpadagogischer Berater (Bildstellen) - 0,0% - 0,0 % 0,0 %
Externe Evaluation 0,0% 0,1% 0,1% 0,1% 0,1%
Referenzschulen fiir Medienbildung 0,1% 0,1% 0,0% 0,0% 0,0%
Arbeitskreis am ISB 1,6 % 0,0% 0,5 % 0,3% 0,1%
Sonstiger Giberregionaler Arbeitskreis - 0,1% - 0,0% 0,1%
Mitwirkung an Schulversuchen - 0,1% 0,1% 0,1% 0,1%
Aufgaben in der Lehrerfortbildung - 0,1% - 0,0% 0,0%
Mitwirkung bei Abschlussprifungen (Aufgabenkommission) - - 0,1% 0,1% 0,0 %
Teilnahme an einem Betriebspraktikum - 0,3% - 0,2% 0,3%
Sonstige Anrechnung (nichtstaatl) - 0,0% - 0,0% 0,0%
Beauftragter fiir den Datenschutz 0,1% 0,0% 0,1% 0,1% 0,1%
Ortlicher Personalrat 0,2% 0,3% 0,2% 0,2% 0,3%
Bezirkspersonalrat - 0,1% 0,1% 0,0% 0,0%
Hauptpersonalrat - - - 0,0 % -
Ortlicher Vertrauensmann - - - 0,0% 0,0%
Bezirksvertrauensmann - 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
Freistellung fiir Studium (Schulpsychologie, Informatik etc.) 0,1% 0,1% 0,0 % 0,0 % 0,1%
Freistellung fiir Promotionsférderung / Habilitation - 0,1% - - -
auBerunter. Betreuung; Tatigk. im Schilerheim, Tagesheim - - - 0,0% 0,0 %
Teilabordnung an das staatl. Studienseminar - 0,0% 0,1% 0,0% 0,0%
Sonstige genehmigte Anrechnung 1,6 % 0,7 % 0,5 % 0,4 % 0,6 %
insgesamt 7,8% 7,9% 9,7% 9,0% 8,1%
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